

以海天為幕 以城市為景

十五運會劃上圓滿句號 星辰大海深圳盛演閉幕



【香港商報訊】第十五屆全國運動會閉幕式昨晚在深圳前海歡樂劇場舉行。這場歷時13天體育盛會的閉幕盛典首次走出封閉場館，以「星辰大海」為主題，在深圳海濱實景上演，為粵港澳三地聯合承辦的全運會劃上圓滿句號。中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席閉幕式並宣布十五運會閉幕。澳門特區行政長官岑浩輝、香港特區行政長官李家超、廣東省省長孟凡利、湖南省省長毛偉明、國家體育總局局長高志丹等出席閉幕式。

11月9日開幕以來，十五運會憑藉精彩紛呈的賽事與衆多「出圈」熱點，持續引發全民關注。過去12天裏，來自全國37個代表團的健兒齊聚大灣區，共逐夢想、共築榮光。首次聯合舉辦全運會的粵港澳三地，在深度融合與協同發展的國家戰略引領下，交出了一份獨具特色的「灣區答卷」。

昨晚舉行的閉幕式堪稱海天盛典，聚焦於體育與文化、情感的深度融合。這是全運會歷史上將第一次把閉幕式搬到海濱實景舞台上舉行，屆時以海天為幕，以城市為景，呈現出一場美輪美奐的文藝視覺盛宴。閉幕盛典融合科技與藝術，亮點頻出。現場匯聚裸眼3D、5G雲控、無人駕駛等多項高新科技，與粵劇、醒獅等非遺元素交織呈現，營造出震撼的視聽效果。全運會史上首次引入的水下表演，也以獨特的方式詮釋體育團結精神。

昨晚舉行的閉幕式堪稱海天盛典，聚焦於體育與文化、情感的深度融合。這是全運會歷史上將第一次把閉幕式搬到海濱實景舞台上舉行，屆時以海天為幕，以城市為景，呈現出一場美輪美奐的文藝視覺盛宴。閉幕盛典融合科技與藝術，亮點頻出。現場匯聚裸眼3D、5G雲控、無人駕駛等多項高新科技，與粵劇、醒獅等非遺元素交織呈現，營造出震撼的視聽效果。全運會史上首次引入的水下表演，也以獨特的方式詮釋體育團結精神。

當晚，37個運動員代表團陸續進場，東道主粵港澳代表團同開幕式一樣壓軸進場。隨後，馬龍、蘇炳添等運動員獻唱全運會主題曲，亦有兒童合唱團演唱粵語童謡。

閉幕式上，孟凡利致辭表示，今屆全運會

粵港澳三地首次聯合承辦大型體育賽事，組委會和三個賽區各承辦城市，認真踐行綠色共享、開放廉潔的理念和簡約、安全、精彩的要

求。李家超致辭指出，在國家體育總局支持下，粵港澳三地同心，不負重託，攜手呈現一場簡約安全精彩的體育盛會，運動員的非凡毅力拼搏身影，令所有人由衷敬佩。香港特區派出歷來最大的代表團，創下歷來最好的成績，與全國各地精英，共同展現了體育強國的風采。

岑浩輝表示，本屆運動會生動展現新時代中國體育發展的新成就，和中國式現代化在粵港澳大灣區的新氣象，共同譜寫「一國兩制」下區域合作新篇章。

高志丹指出，全運聖火即將熄滅，但新的奮進征程將不斷延續。

全民全運，以體育之名同心同行，粵港澳大灣區凝聚起更廣泛的發展共識。硬聯通、軟聯通，最珍貴的是心意相通。十五運會火炬雖已熄滅，但這簇採自南海深處的火，將以體育之光繼續照耀大灣區的夢想和未來。下一屆全運會，2029年湖南再相見。

閉幕式上，孟凡利致辭表示，今屆全運會

▲十五運會閉幕式昨晚在深圳前海歡樂劇場舉行。 新華社

◀昨晚十五運會閉幕式上舉行全運會會旗交接儀式。 政府新聞處圖片

▼廣東、香港和澳門體育代表團代表在閉幕式入場儀式上共同入場。 新華社



港隊9金2銀8銅

創佳績

金牌一覽

游泳

何詩蓓：2金（女子200米自由泳、女子100米自由泳）

何甄陶：1金（男子50米自由泳）

劍擊

張家朗、蔡俊彥、梁千雨、吳諾弘：1金（男子花劍團體賽）

場地單車

李思穎：2金（公路單車女子組、場地單車女子全能賽）

李思穎/梁穎儀：1金（場地單車女子麥迪遜賽）

七壘

男子團體賽：1金

帆船男子ILCA7

貝俊龍：1金



粵港澳全運會成三地合作成功範例

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：由粵港澳三地共同承辦的第十五屆全國運動會（十五運會）昨日閉幕。香港特區行政長官李家超表示，感謝中央信任、國家體育總局支持，同時祝賀中國香港運動員在十五運會上取得歷史佳績。在當天舉行的新聞發佈會上，多位發言人亦表示，粵港澳全運會彰顯了「一國兩制」制度優勢，為未來粵港澳在更廣泛領域合作提供實踐範例。

李家超：香港體育發展里程碑

李家超指，香港回歸祖國以來，首次以承辦城市身份參與國家水平最高、規模最大的綜合性體育盛會，是香港體育發展的里程碑，意義重大。香港一直以最高標準作為籌辦目標，已經順利圓滿完成，充分展現出粵港澳三地緊密協作的成果，體現國家對粵港澳大灣區協同發展的堅定支持，也為大灣區

未來舉辦更多國際大型盛事奠下穩固基礎。

今屆港隊共取得9金2銀8銅共19面獎牌。李家超表示，特區政府一直不遺餘力從精英化、盛事化、專業化、產業化和普及化發展體育。特區政府會延續全運會的成功經驗，繼續通過多項措施推動體育發展，加強運動員支援和公眾推廣，同時發揮啟德體育園優勢，吸引更多國際體育盛事落戶香港，推動「體育+盛事」發展。香港會進一步深化大灣區合作，優勢互補，共同推進大灣區體育事業和體育產業發展。

當天，香港特區政府文體旅局局長羅淑佩亦表示，粵港澳全運會不但是大灣區合作與融合的重要里程碑，更展示出「三地一體，一國兩制」的獨特優勢，意義非凡。透過舉辦全運，香港不僅與廣東和澳門一起展示承辦大型賽事的強大能力，也進一步鞏固香港作為國際盛事之都的地位。

彰顯「一國兩制」成功實踐

十五運會組委會昨於深圳舉行新聞發布會。香港特區政府政務司司長陳國基介紹，香港賽區成功舉辦8個競賽項目及1個群衆賽事活動。期間，有超過1600名運動員來港，加上約1000名代表團官員、500名技術官員和800多名媒體代表註冊採訪，合共近4000人參與香港賽區賽事。港隊亦派出歷來規模最大代表團參加，總人數1800人，包括602名運動員參與28項競賽項目以及760人參與23項群衆賽事。

陳國基說，作為東道主之一，香港市民有機會現場觀看國內最高水平運動員的競技，近距離感受運動員的奮鬥向上和自強不息。香港運動員們能夠與全國精英同台競技，對提升競技實力大有裨益。此次粵港澳首次聯合辦賽的成功經驗，不僅是一個重

要里程碑，讓世界看到了國家的實力，也是香港回歸祖國28年來「一國兩制」成功實踐的有力證明。

十五運創超8項世界紀錄

會上，十五運會組委會副主任、國家體育總局副局長佟立新介紹，本屆全運會在田徑、游泳、射擊、舉重、場地自行車、攀岩等有紀錄項目中，創超8項世界紀錄、5項世界青年紀錄、13項亞洲紀錄、10項亞洲青年紀錄、14項全國紀錄、7項全國青年紀錄，12個小項奪冠成績超過巴黎奧運會冠軍成績，全面展示了中國競技體育發展成就。他表示，通過舉辦十五運會，彰顯了「一國兩制」制度優勢，推動了大灣區協同發展，探索出「一事三地、一策三地、一規三地」的新機制，促進了人員、物資、信息等要素高效流動，為區域一體化發展積累有益經驗。

全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會將於12月8日至15日舉行，香港將承辦4個競賽項目和1個大眾項目。香港仍將全力以赴辦好賽事，與廣東和澳門攜手辦好體育盛會。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 香港報章

2025年
11月 22 星期六

今天出版1疊共8版
1952年創刊 第26217號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售12元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣



418922461888891

碼上看
十五運會，
香港商報這樣出彩！

好聽，《氣勢如虹》！
馬龍蘇炳添等同台獻唱

李思穎

香港商報

香港商報